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Κομοτηνή,      Ιουνίου 2026
Αρ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Φιλίππου 82
Ταχ. Κωδ.       : 69132 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
Πληροφορίες : Παντελής Δελίδης
Τηλέφωνο      : 2531353901
e-mail             : gemetaforon@pamth.gov.gr

Προς :
Κάθε ενδιαφερόμενο φυσικό ή νομικό 
πρόσωπο της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης 

Κοιν :

Θέμα: Ανακοίνωση – Γνωστοποίηση Δημιουργίας Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Πρεσβευτών Βιώσιμης Κινητικότητας και Οδικής Ασφάλειας 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έτους 2026
Σχετ.:

Α) Γενικά στοιχεία   

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης(Α.Μ.Θ.) στο πλαίσιο της 

συνεχούς προσπάθειάς της για την προώθηση και προαγωγή της Οδικής 
Ασφάλειας και της Βιώσιμης Κινητικότητας στην γεωγραφική περιοχή 

ευθύνης της, έχει σχεδιάσει και υλοποιεί και κατά το τρέχων έτος 2026 μία σειρά 
από δράσεις που στοχεύουν στην ενεργοποίηση - ευαισθητοποίηση φορέων, 

επιχειρήσεων, πολιτών, μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και όλης της τοπικής κοινωνίας πάνω στο θέμα αυτό. Απώτερος 
στόχος είναι η ασφαλής και βιώσιμη κυκλοφορία και μετακίνηση όλων, με 

ελαχιστοποίηση έως μηδενισμό των οδικών τροχαίων ατυχημάτων. 

Στο πλαίσιο των παραπάνω δράσεων και ειδικότερα της δράσης με τίτλο 

«ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 2026 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ» εντάσσεται και η παρούσα 

ανακοίνωση – γνωστοποίηση δημιουργίας Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Πρεσβευτών Βιώσιμης Κινητικότητας και Οδικής Ασφάλειας της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έτους 2026, όπως παρουσιάζεται στη 

συνέχεια. 
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Β) Βασικά στοιχεία του Μητρώου Πρεσβευτών Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Οδικής Ασφάλειας 

Φορέας δημιουργίας του Μητρώου : Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης 

Τίτλος του Μητρώου : «Πρεσβευτές Βιώσιμης Κινητικότητας και Οδικής 

Ασφάλειας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης»

Ποιος μπορεί να εγγραφεί στο Μητρώο ως Πρεσβευτής Βιώσιμης 
Κινητικότητας και Οδικής Ασφάλειας της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης : το φυσικό ή νομικό πρόσωπο της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης το οποίο αυτοδεσμεύεται, εθελοντικά, με 

σχετική αίτηση – δήλωσή του, για μεγαλύτερη προσπάθεια χρήσης βιώσιμων 

μέσων μετακίνησης (πεζής, με ποδήλατο ή με λεωφορείο) και για αυστηρότερη  

τήρηση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 

Πρεσβευτής δεν είναι «ο καλύτερος οδηγός» ή αυτός που δεν έχει υποπέσει σε 

καμία οδική παράβαση. Είναι αυτός που δεσμεύεται να καταβάλλει προσπάθεια 

ώστε να βελτιωθεί και να κυκλοφορεί νόμιμα και με ασφάλεια. 

Σκοπός του Μητρώου είναι η δημιουργία ενός βασικού κορμού - πυρήνα 

εθελοντών της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., ευαισθητοποιημένων σε θέματα Βιώσιμης 

Κινητικότητας και Οδικής Ασφάλειας και η σχετική παρότρυνση και 

ενεργοποίηση σταδιακά όλης της τοπικής κοινωνίας. Πρόκειται για μια 

πρωτοβουλία κοινωνικής κινητοποίησης. 

Στόχος του Μητρώου είναι η συμβολή στην αποτελεσματική εφαρμογή των 

Κανόνων Οδικής Κυκλοφορίας, με οποιοδήποτε μέσο κυκλοφορίας και η 

ελαχιστοποίηση έως το μηδενισμό των οδικών τροχαίων ατυχημάτων στην 

περιοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  
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Γ) Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής :

Στο Μητρώο μπορούν να συμμετέχουν :

α) Κάθε φυσικό πρόσωπο που διαμένει μόνιμα στην Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης 

β) Κάθε νομικό πρόσωπο (ιδιωτικού τομέα) που έχει ως έδρα του την 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Τα νομικά πρόσωπα συμμετέχουν με την επωνυμία τους και οι νόμιμοι 

εκπρόσωποί τους δεσμεύονται όσον αφορά τα νομικά αυτά πρόσωπα και την 

σχετική παρότρυνση του προσωπικού τους.  Νόμιμος εκπρόσωπος νομικού 

προσώπου μπορεί να συμμετέχει και ως φυσικό πρόσωπο στο μητρώο. 

Η συμμετοχή στο Μητρώο συνιστά ρητή αποδοχή όλων των στοιχείων, όρων 

και προϋποθέσεων αυτού.

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στο Μητρώο είναι η υποβολή 

σχετικής υπεύθυνης δήλωσης του ενδιαφερόμενου ότι α) συμφωνεί με όλα τα 

στοιχεία, τους όρους και προϋποθέσεις της παρούσας ανακοίνωσης β) 
αυτοδεσμεύεται εθελοντικά σύμφωνα με το πλαίσιο δεσμεύσεων στο σημείο Δ) 

της παρούσας ανακοίνωσης γ) δέχεται να φωτογραφηθεί / μαγνητοσκοπηθεί 

σε σχετικές εκδηλώσεις της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. για κοινωνικούς σκοπούς, για 

την προαγωγή της οδικής ασφάλειας και της βιώσιμης κινητικότητας δ) δέχεται 

την επικοινωνία, τηλεφωνικά ή μέσω e-mail με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. στο 

πλαίσιο των ανωτέρω εκδηλώσεων, συναντήσεων εργασίας κ.ά. Στην ανωτέρω 

Υπεύθυνη Δήλωση δηλώνεται ταυτόχρονα ότι ο τόπος μόνιμης κατοικίας ή η 

έδρα του νομικού προσώπου του ενδιαφερόμενου είναι η Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.

Δ) Πλαίσιο δεσμεύσεων 
Η δέσμευση είναι συγκεκριμένη και μετρήσιμη, μέσω ενός Ψηφιακού 

Συμβολαίου : ο χρήστης επιλέγει το δικό του επίπεδο δέσμευσης (π.χ. «Θα 

αντικαταστήσω 2 διαδρομές αυτοκινήτου την εβδομάδα με περπάτημα / 

ποδήλατο» και «Δεσμεύομαι για μηδενική χρήση κινητού κατά την οδήγηση»). 
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Στη συνέχεια επιβεβαιώνει ότι τήρησε μερικώς ή ολικώς την δέσμευσή του και 

καταγράφει τα αποτελέσματα,  για να διατηρήσει το δικαίωμα συμμετοχής στην 

κλήρωση. Όσον αφορά τα νομικά πρόσωπα η δέσμευση μπορεί να είναι 

εσωτερική (για το προσωπικό τους) π.χ. θέσπιση ημέρας χωρίς αυτοκίνητο ανά 

μήνα, ανάπτυξη συστήματος συνεπιβατισμού για τη μετακίνηση προς την 

εργασία κ.ά. ή / και εξωτερική (για το στόλο οχημάτων τους) π.χ. εκπαίδευση 

οδηγών σε οικολογική και ασφαλή οδήγηση, οδηγίες αυστηρής τήρησης ορίων 

ταχύτητας κ.ά. 

Ε) Διαδικασία εγγραφής στο Μητρώο : 

Η εγγραφή στο Μητρώο για το τρέχον έτος 2026 γίνεται αποκλειστικά ψηφιακά 

στην πλατφόρμα – πύλη εγγραφής mobilityambassador-pamth.gr. Η προθεσμία 

εγγραφής για το τρέχον έτος 2026 είναι μέχρι και την Παρασκευή  7 Αυγούστου 
2026 και ώρα 15:00. Στην πλατφόρμα αυτή ενσωματώνεται ένας χάρτης 

πρεσβευτών που θα δείχνει τον αριθμό των ενεργών πρεσβευτών ανά 

Περιφερειακή Ενότητα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, για 

την ενίσχυση της ευγενούς άμιλλας. Η προθεσμία για την καταχώρηση της 

μερικής ή ολικής τήρησης της δέσμευσης εκκινεί την Δευτέρα 24 Αυγούστου 
2026 και ολοκληρώνεται την Παρασκευή 11 Σεπτεμβρίου 2026.

Στη συνέχεια την Τετάρτη 16 Σεπτεμβρίου 2026, ημέρα έναρξης της 

Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 2026, προγραμματίζεται δημόσια 

διαδικτυακή εκδήλωση κλήρωσης μεταξύ των μελών του Μητρώου που 

πέτυχαν μερικώς ή ολικώς τη δέσμευσή τους, με χρήση πιστοποιημένου 

λογισμικού τυχαίας επιλογής για απόλυτη διαφάνεια, ως εξής : 

Για τα φυσικά πρόσωπα :
o Ένα (1) ηλεκτρικό ποδήλατο 

o Τρία (3) κράνη ποδηλάτου

o Ηθική Επιβράβευση: Έκδοση ψηφιακού «Πιστοποιητικού Πρεσβευτή 2026» για 

όλους όσους τήρησαν την δέσμευσή τους, κατάλληλο για κοινοποίηση στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης (LinkedIn, Facebook).
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Για τα νομικά πρόσωπα : 
Ψηφιακό Σήμα «Πρεσβευτής Βιώσιμης Κινητικότητας και Οδικής 
Ασφάλειας Περιφέρειας Α.Μ.Θ. έτους 2026»: Ένα λογότυπο που θα 

μπορούν να τοποθετήσουν στην ιστοσελίδα τους, στα email τους και στα 

εταιρικά τους οχήματα.

Ειδική Δημόσια Βράβευση : Στην ίδια διαδικτυακή εκδήλωση της Περιφέρειας, 

θα απονεμηθούν τιμητικοί έπαινοι στις επιχειρήσεις ή στους φορείς με τη 

μεγαλύτερη συμμετοχή εργαζομένων. 

Η υποβολή της αίτησης συμμετοχής συνιστά ρητή και ανεπιφύλακτη συναίνεση 

και αποδοχή όλων ανεξαιρέτως των όρων του διαγωνισμού εκ μέρους των 

συμμετεχόντων/ουσών. Οι συμμετέχοντες/ ουσες παρέχουν στην Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μέσω της αίτησης συμμετοχής τους στο 

Μητρώο, την άδεια ραδιοφωνικής, τηλεοπτικής, μέσω Διαδικτύου - και πάσης 

φύσεως/μορφής εκμετάλλευσής της – των συμμετοχών που θα διακριθούν για 

απεριόριστο χρόνο.

ΣΤ) Τεχνικά στοιχεία του Μητρώου : 
Το μητρώο θα είναι αποκλειστικά ηλεκτρονικό και θα περιλαμβάνει τα εξής 

στοιχεία :

Για φυσικά πρόσωπα :
Ονοματεπώνυμο 

Όνομα πατρός 

Τηλέφωνο κινητό 

E-mail επικοινωνίας 

Τόπος διαμονής (πόλη) 

Για νομικά πρόσωπα :
Επωνυμία νομικού προσώπου 

Έδρα νομικού προσώπου (πόλη) 

Ονοματεπώνυμο νόμιμου εκπροσώπου 

Όνομα πατρός νόμιμου εκπροσώπου 

Τηλέφωνο κινητό νόμιμου εκπροσώπου
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E-mail επικοινωνίας

Σημειώνεται ότι δεν προκύπτουν έσοδα για την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης που δημιουργεί το παρόν Μητρώο ή για άλλον, από 

την εγγραφή σ’ αυτό και ότι η χρήση – λειτουργία του Μητρώου θα γίνει μόνο 

για κοινωνικούς σκοπούς και για την προαγωγή της οδικής ασφάλειας και 

βιώσιμης κινητικότητας.  

Ζ) Επιτροπή Οργάνωσης και Συντονισμού :
Ιρφάν Χατζηγκενέ, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Καλών Πρακτικών για την Εξυπηρέτηση των Πολιτών Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Στέλιος Κατσογριδάκης, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Ε. Έβρου υπεύθυνος 

Τομέα Παιδείας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  

Παντελής Δελίδης, Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και 

Επικοινωνιών Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Ευμένιος Κωνσταντινίδης, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος ΚΤΕΟ Διεύθυνσης 

Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης  

Δήμητρα Συμεωνίδου, δημοσιογράφος, Γραφείο Τύπου και Δημοσίων 

Σχέσεων Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

Γεωργία Μιχαηλίδου, υπάλληλος Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών 

Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης  

                                                            Ο Περιφερειάρχης
                                               Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

                                                         Χριστόδουλος Τοψίδης

Εσωτερική διανομή – Κοινοποίηση : 
1. Γραφείο Εκτελεστικού Γραμματέα Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
2. Διευθυντή Γραφείου Περιφερειάρχη Α.Μ.Θ. 
3. Θεματικούς και Χωρικούς Αντιπεριφερειάρχες Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
4. Μέλη Επιτροπής Οργάνωσης και Συντονισμού 
5. Διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 


